

共话共谋绿色发展与低碳生活

2023世界友城论坛暨友好省州领导人大会开幕

大众日报记者 李子路
刘兵 房贤刚

9月25日上午,2023世界友城论坛暨友好省州领导人大会在山东会堂开幕。来自30多个国家和地区的100多名中外嘉宾齐聚齐鲁,共叙友谊、共话合作,携手谱写友城合作发展新篇章。

省委书记林武出席大会开幕式并致辞,省委副书记、省长周乃翔,省政协主席葛慧君,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席。

林武对各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,并介绍了山东经济社会发展情况。林武说,国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。习近平主席高度重视人民友好,要求大力开展国际友好城市工作,促进中外地方政府交流。近年来,山东深入贯彻习近平主席重要指示要求,秉持开放融通、互利共赢理念,推动友城合作结出累累硕果。面向未来,山东愿与各友城一道,共同打造产业协作“共同体”,深化科技创新、产业发展等方面合作,努力实现互利共赢;共同构筑经贸往来“大通道”,加强口岸、通关、港口、物流等合作,推动贸易和投资自由化便利化;共同拓展绿色低碳“新空间”,开展节能环保、清洁能源、

应对气候变化等合作,让人民在绿水青山中享受自然之美、生命之美、生活之美;共同扩大区域合作“朋友圈”,充分用好地方政府交流机制,持续扩大友城合作规模;共同架起人文交流“连心桥”,携手举办丰富多彩的文化活动,让友城人民心更近、情更深。同住一个地球村,各友城应是“一家人”。真诚希望各友城朋友常来山东走一走、看一看,与我们一道,共享时代机遇,共谱合作新篇,为构建人类命运共同体贡献友城力量。

巴哈马驻华大使波莱特·贝瑟尔,中国人民对外友好协会副会长鄢东,南非西开普省省长艾伦·温迪,中国人民外交学会副会长李杰,韩国济州市市长姜秉杉,中国公共外交协会副会长陈育明致辞。

周乃翔与艾伦·温迪共同签署山东省与南非西开普省关于进一步加强友好合作关系谅解备忘录。山东省与尼日利亚包奇州、济南市与俄罗斯顿河畔罗斯托夫市、枣庄市与吉尔吉斯斯坦卡拉科尔市等10对省州、城市代表,进行结好签约。

肯尼亚巴林戈郡、尼日利亚包奇州、越南岷港市、奥地利上奥州、密克罗尼西亚联邦科

斯雷州、罗马尼亚克卢日省代表,围绕地方发展、友城合作作了推介发言。

开幕式上,发布了8项大会成果,分别是:可再生能源绿色低碳发展国际科联联盟倡议,建设温室气体探测小卫星计划倡议,城乡建设绿色低碳发展行动倡议,绿色交通合作发展济南倡议,儿童友好济南倡议,绿色发展行动派倡议,绿色建筑灯塔行动计划,《携手同行共创未来——山东省与“友好省州领导人峰会”20年历程》图书。

本次大会由山东省人民政府和中国人民对外友好协会共同主办,以“绿色发展与低碳生活”为主题,包括开幕式及全体大会、友好省州集体会议、国际友城圆桌对话、双多边会谈、教育经贸等领域交流对接会、国际友城看济南、非遗展示、文艺演出等20余场活动。

会前,林武、周乃翔在山东大厦会见了出席大会的外方嘉宾代表。

省及济南市领导刘强、张海波、邓云锋、于海田;多国驻华使节,国际友城领导人,国际友好人士,外国企业、高校负责人,专家学者,外国驻华媒体记者;省直有关部门(单位)、高校、企业负责人等参加开幕式。

记者 范佳

新闻链接

25日,2023世界友城论坛暨友好省州领导人大会在山东举办,这是近年来在我省举办的最大规模的国际友城交流活动。

举办如此高规格的国际友城盛会,山东底气何在?一组数字背后,是山东壮大国际“朋友圈”作出的不懈努力。

截至目前,山东已与94个国家建立623对国际友城,数量居全国第二,交往质量不断提升,在科技、教育、文化、青少年等领域开展的交往多姿多彩,硕果累累,与友城在投资、经贸、产业等领域的合作项目累计达到1.1万个,总投资近6000亿元。

目前,山东已打造了多个国际友城交流平台,在多边舞台上充分展示了山东雄厚的发展实力和亲和的国际形象。此次大会是新时代我省国际友城创新谋划的品牌活动,旨在积极推动与友好城市的交流与务实合作,扩大山东国际“朋友圈”,为融入国内国际双循环搭建平台,更好服务我省高水平对外开放。

此次,世界友城论坛“牵手”友好省州领导人大会,并与第九届尼山世界文明论坛接续举办,相互促

进、相得益彰,形成促进合作、增进交流的强大合力。

友好省州领导人大会是我省国际友城合作的重要机制之一,始于2002年,由我省与德国巴伐利亚州、加拿大魁北克省、奥地利上奥州和南非西开普省共同发起,巴西圣保罗州及美国佐治亚州后来加入。友好省州领导人大会每两年举办一次,由七省州轮流承办,迄今已举办十次。第一次大会于2002年1月在德国巴伐利亚州慕尼黑市举行。2008年8月,第四次大会曾在山东省济南市举行。

七省州综合实力都在本国名列前茅,在经贸、人文等方面都极具特色并有很强的代表性。友好省州领导人大会机制成立以来,各省州实施了数百个双边或多边合作项目,取得诸多务实成果。此次我省第二次担当东道主,主办2023年大会,这也是近年来首次以线下方式召开。

2023友好省州领导人大会活动贯穿全年,这在大会20多年历史上还是第一次。自去年11月以来,山东已与各友好省州举办了“儿童与绿色发展”“绿色建筑交流合作研讨会”“绿色交通合作研讨会”等活动,为大会召开奠定了坚实基础。

山东国际“朋友圈”不断壮大

更好服务我省高水平对外开放

编辑:于梅君 组版:侯波

山东福彩“公众开放日”活动

“公益大使”走进销售机构、销售场所和开奖现场



为树立中国福利彩票阳光形象、打造福利彩票公益品牌,9月20日,山东省福利彩票发行中心举办“公众开放日”活动,邀请来自全省16市的“公益大使”走进销售机构、销售场所和开奖现场,全方位、多角度了解福利彩票。

走进省福彩中心 50位“公益大使”齐聚济南

在此次“公众开放日”活动中,省福彩中心为“公益大使”代表颁发了聘书。据了解,为进一步强化福利彩票公益属性,树立福利彩票公益品牌,省福彩中心在全省共选聘了50位“公益大使”。其中,既有福彩系统内的优秀培训师、销售员和管理员,也有社会知名人士、媒体从业人员,还有福利彩票公益金的受益者。

9月20日下午,山东福彩“公益大使”还参观了山东福彩文化展厅。在省福彩中心工作人员的耐心讲解下,山东福彩事业30余年发展历程一一呈现在大家眼前。截至2023年8月,山东省累计



销售福利彩票2089.14亿元,筹集公益金622.71亿元,为促进社会福利和公益慈善事业发展发挥了积极作用。

“福利院大楼的基础设施建设、康复设施设备、教育设施设备以及护理员的教育培训资金等,大部分都是由福彩公益金支持的,我们和院里的孩子都是福彩公益金的受益者。”党的二十大代表、潍坊市儿童福利院副院长杨守伟说,自己对福彩的公益属性是比较了解的,通过参观福彩展厅,也进一步了解了福彩的发展历程。

走进销售场所 近距离体验福彩魅力

9月20日下午,参与山东福

彩“公众开放日”活动的“公益大使”代表走进销售场所——济南福彩“快乐吧”综合体验中心,近距离体验福利彩票的魅力。

活动开始,由讲解员带领大家参观“快乐吧”综合体验厅,介绍福彩发展历程、公益金的分配及历年来开展的各项公益活动。与此同时,“快乐吧”各项功能也获得了“公益大使”的一致点赞。省市福彩中心完善各项服务措施,为周边居民和户外工作者免费提供休闲阅读、医药箱、充电、按摩放松、饮水、血压测量等便民服务,获得了社会公众的一致好评。这里还是山东福彩青年创业实践基地,为青年创业者提供就业咨询培训和实习岗位。

参观讲解结束后,福彩基本

知识抢答以及“成语接龙”的有趣互动,让大家体验到了游戏乐趣。在轻松愉悦的气氛中,代表们收获了福彩IP“福小乐”盲盒,优胜者还获得了“刮刮乐”奖励。

“公益大使”代表冷晓燕说,这样轻松愉悦的氛围让她留下了快乐的回忆。据冷晓燕介绍,自2009年开始,烟台市福彩中心参与大海阳社区的为民服务项目达30多项,其中包括支持社区党群服务中心的基础建设,支持助老厨房建设、支持建设山东第一个福彩儿童室等。据统计,到目前为止,烟台市福彩中心资助社区基础建设、为老为小服务建设以及困难群众救助的资金达30余万元。

走进开奖现场 见证专业与严谨

9月21日,山东福彩“公众开放日”活动中,来自全省16市的“公益大使”代表来到中国福利彩票摇奖直播现场,参加“走近双色球”观摩活动,共同见证双色球第2023110期,3D第2023254期现场开奖,零距离感受见证开奖过程的专业和严谨,感受福利彩票的“公平、公正、公开”。

当日19时许,“公益大使”代表在工作人员的带领下,走进中国福利彩票开奖大厅,浏览了福

彩文化展示厅内关于中国福利彩票的发展历程、品牌故事、技术管理、彩票公益金使用情况、优秀公益金项目等内容,观看了福彩宣传片。福彩工作人员详细介绍了摇奖设备,并进行了福利彩票知识问答互动。

21时15分,中国福利彩票双色球的开奖直播正式开始。现场见证开奖后,每一位观摩团的成员都获得了一张印有自己姓名的“参观证书”,一张薄薄的证书背后,蕴含着中国福利彩票的严谨和规范。

“入职以后,我知道了福彩公益金主要用于福利院、养老院还有各种公益事业,我就觉得我做得这份工作很骄傲。今天,我带着购彩者问题来到现场,见证了整个过程严谨、公开,更加坚定了我的信心,我回去以后就要把这些自己的亲身经历好好讲给彩友们。”山东福彩“公益大使”,德州市3714001号福彩销售站销售员方芳说。

随着现场开奖观摩的结束,此次山东福彩“公众开放日”活动也落下了帷幕。活动通过邀请“公益大使”走进销售机构、销售场所和开奖现场,进一步加深了社会公众和购彩者对销售机构的了解和信任,为福彩事业发展营造更为公开、透明的环境,进一步促进了福利彩票安全、平稳、健康发展。